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 Student Dominik Ludvík si pro svoji bakalářskou práci zvolil aktuální, společensky 

poměrně hodně diskutované téma; vzhledem k aktuálnosti a nedostatečné ukotvenosti tohoto 

tématu se autor občas v práci nechává tématy unést a dopouští se obecných, zjednodušujících 

soudů. Také užívá nevhodných „argumentů“ jako např.: někteří lidé tvrdí...; určité otázky by 

si zasloužily...; apod. 

Vzhledem k tomu, že se autor pokusil postihnout řešenou problematiku komplexně – 

včetně dalších proměnných, které z podstaty řešené problematiky vyplývají – jedná se o práci 

ryze přehledovou. Bohužel v souvislosti s tímto problémem působí práce občas spíše jako 

výčet oblastí, které se řešené problematiky dotýkají a zasloužily by si hlubšího zpracování. 

Možná se měl autor zaměřit na užší skupinu v rámci biometrických technologií, a té se 

věnovat podrobněji. Nicméně nutno také dodat, že byl autor omezen rozsahovými parametry 

obvyklými pro bakalářskou práci.  

Kladně hodnotím množství odborných informačních zdrojů – primárních i 

sekundárních, z nichž autor v textu práce čerpá, velmi často parafrázuje, avšak text vůbec 

nedokladuje citacemi.  

 Přínos práce vnímám zejména v představení problematiky veřejnosti, neboť práce 

vyvolává řadu dalších otázek a podnětů k diskuzi, což bylo evidentně i autorovým zájmem. 

 

  Autor práci koncipuje do tří částí – kapitol. Nejprve se zabývá oblastí lidských práv, 

jejich vymezením – přičemž důraz klade na lidskou důstojnost. Poté představuje biometrické 

technologie včetně jejich rizik a možností využití. V poslední kapitole práce uvádí konkrétní 

příklady z oblasti možnosti zneužívání biometrických technologií v oblasti lidských práv. 

  

 V práci se ojediněle vyskytují drobné chyby – formální či gramatické. Tyto chyby 

nemají vliv na kvalitu práce.  

 

 

Bakalářskou práci studenta Dominika Ludvíka doporučuji k obhajobě. 

 

Navrhovaná klasifikace: dobře (stupeň C) 

 

 

Otázky a podněty pro autora k obhajobě práce: 

o Proč jste pro dokladování lidských práv zvolil jako příklad právě filozofa T. Hobbese? 

Uveďte také jiný příklad filozofa, který by v tomto směru nepředstavoval výběr mezi 

menším a větším zlem, jak uvádíte u Hobbese; ale výběr mezi dobrem a zlem.  

o Na str. 45 uvádíte, že nedořešeným tématem jsou práva lékařů, jejich pravomocí či 

možností odmítnutí léčby. Jak tuto problematiku řeší Etický kodex ČLK? 

o Na vámi libovolně zvolené biometrické technologii demonstrujte možnosti porušování 

lidských práv a zároveň možnosti předcházení tomuto porušování – možné právní 

ošetření. 

 

 

 

V Mariánských Lázních, 23.06.2013     Mgr. Bořivoj Kříž 


